

SVETE MISE U TJEDNU 4.10.2015. – 11.10.2015.

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
04.10.	NED	27. NEDJELJA KROZ GODINU	09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Jadranko, Marica i Zlatko Šignjar, Katarina i Ivan Đurišević 11.00 – Sv. Misa/ župna crkva 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Franjo i Marica Lukić 19.00 – sastanak s roditeljima Prvopričenika i Krizmanika <i>*(Župna crkva)</i>
05.10.	PON	<i>Sv. Mauro</i>	07.00 + na nakanu 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost
06.10.	UTO	<i>Sv. Bruno</i>	17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + na nakanu
07.10.	SRI	<i>Blažena Djevica Marija od Krunice</i>	17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Josip i Anđelka (ž) Halusek 18.30 – Marijina Legija
08.10.	ČET	<i>Sv. Demetrije Dan nezavisnosti u RH</i>	15.00 – VJERONAUKE <u>ZA PRVOPRIČESNIKE</u> (Vjeronaučna dvorana) 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Katica Šimunović (god) 18.30 – Euharistijsko klanjanje
09.10.	PET	<i>Sv. Dionizije i drugovi mučenici</i>	15.00 – VJERONAUKE <u>ZA KRIZMANIKE</u> (Vjeronaučna dvorana) 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 – KUMULATIVNA: Stjepan Kuček (god); Marica Grahovec; na nakanu; Franjo Prepelec; na nakanu; Andrija Embreuš (15. god); Stjepan Vranić; Franjo i Marica Jakubin, Petar Kurtić; obit. Ferenčić, Mesarov, Baruškin, Marica r. Dolenc; obit. Markov (od Marice Patriarka r. Markov)
10.10.	SUB	<i>Blažena Djevica Marija u subotu</i>	07.00 + u zahvalu Blaženoj Djevici Mariji 16.00 – KRŠTENJE: 1. Nika Aušperger 2. Martin Koščak 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Petar Sočec (10. god)
11.10.	NED	28. NEDJELJA KROZ GODINU „Zahvala za Plodove zemlje“	09.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Marija Kolar 11.00 – Sv. Misa/ župna crkva 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Dragica i Vladimir Ćorić

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada



ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina V – broj 45, listopad 2015.

BRAK, RASTAVA I DJECA

Mk 10,2-16

Očito nikada nije bila jednostavna stvar, da brak uspije. Konflikti su se uvijek morali rješavati. Jedno od mogućih rješenja sigurno je bila rastava. Ne i idealna. Ali ideal ne uspijeva uvijek. Mnogo puta mora se živjeti s raskidima. Tako je bilo u vrijeme Isusovo. Tako je i danas.

Kako je bilo u Isusovo vrijeme? I što je on donio novoga? A kako mi danas ophodimo se time? U Starom zavjetu bila je dopuštena rastava. Muž je mogao svojoj ženi dati otpusno pismo, predati joj u ruke "pismo rastave" i potjerati je iz svoje kuće. Iz kojega razloga? "Ako se ona njemu (više) ne dopada, jer je otkrio na njoj nešto ružno", tako se kaže u 5. Mojsijevoj knjizi.

Rastava je dakle bila laka i jednostavna. On je mogao "otпустiti" nju. Ona njega ne. Isus u tome vidi nepravdu. Ali ne samo radi jednostranosti, prijekare žena, nego radi rastave same. On u tome vidi vjerolomstvo i to je u sebi zlo. Stoga kaže tako jasno: Mojsije stoga nije dopustio rastavu jer je ona u sebi u redu, nego "jer ste vi tvrda srca". Stvoritelj nije tako želio. On je s brakom imao drugi smisao. I Isus potsjeća na riječi koje se nalaze na prvim stranicama Biblije: Bog je stvorio čovjeka kao čovjeka i ženu. "Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu i dvoje njih bit će jedno tijelo". I Isus objašnjava tu riječ Biblije: "Tako više nisu dvoje nego jedno tijelo."

Isus odatle izvlači zaključak koji je do danas predstavljen kao temelj za nerazrješivost braka: "Što dakle Bog združi, čovjek neka ne rastavlja!"

Je li to strogo Isusovo tumačenje uopće čitljivo? Brak zauvijek? Bez mogućnosti rastave? Ne zahtijeva li se tu previše? Često se predbacuje Crkvi da je ona stroga glede nerazrješivosti braka. Stroga je najprije Isusova riječ. Njegovo nas gledište plaši, ako smo pošten. Ono je već tada preplašilo učenike. "Ako je to s brakom tako (strogo), nije li bolje ne ženiti se?" Tako oni pitaju njega na drugome mjestu.

Isus još jednom objašnjava: Tko otpusti svoju ženu i oženi se drugom i ako žena napusti svoga muža pa se uda za drugoga "čini preljub". Kako danas možemo živjeti s tim strogim riječima.

U tim riječima prije svega vidimo opomenu: Rastava boli. Gotovo uvijek je to jedno razočaranje nad neodržanim obećanjem. Tu nikome nije lako. Pristalo se na trajnu ljubav, i to boli, ako se ona ne drži. Ne razilaze li se i danas mnogi prebrzo?

Isus kaže: "Pustite dječicu neka dolaze k meni." Kako su često djeca velike žrtve rastave. Nemojte makar njih učiniti taocima vaših konflikata u odnosima! Dopustite im da iziđu iz vaših bračnih kriza koliko je moguće više na dobro!

Isusove riječi o braku i rastavi su prije svega ohrabrenje. S Božjom pomoći vjernost može uspjeti. A ako i ne uspije, vi u najmanju ruku ne budite tvrda srca jedno drugom!

fra Jozo Župić

5 STVARI KOJE BIH VOLIO DA SAM ZNAO O BRAKU (PRIJE NEGO ŠTO SAM SE OŽENIO)

Mojoj ženi i meni ljudi često prilaze s komentarima koji nas nasmiju, poput: “Izgledate tako sretni!”, “Ponašate se kao da ste se tek vjenčali!”, “Vaš brak je tako dobar pa ne možete razumjeti kroz što mi prolazimo”, “Vas dvoje se nikada ne svađate.” Ne nasmijemo se ovim komentarima jer nas čine sretnima... nasmijemo se jer samo nekolicina ljudi zna našu priču. A svatko, baš svatko ima svoju priču – čak i mi.

Ne tako davno Consuela i ja smo bili došli do točke da smo se htjeli razvesti. Stvari se nisu dobro odvijale i naš brak je bio u krizi. Nije mi lako te stvari niti pismeno sročiti, a kamoli izreći. Izgledalo je kao da nema povratka... ili se barem nama tako činilo. Sastajali smo se sa svećenicima i savjetnicima koji su nam pomagali da povratimo ono što smo jednom zajedno imali. Taj proces bio je za mene nešto najbolnije. Razmišljajući danas o tom vremenu, shvaćam da postoje neke stvari za koje bih volio da sam ih potpuno razumio, jer bismo u tom slučaju sigurno izbjegli krize u braku koje su nas snašle kasnije. Evo tih pet stvari:

1. Ne postoji plan B

Brak je za čitav život i jedino smrt rastavlja. Znam, zvuči malo mračno, no to je istina. Kada sam prisegnuo da ću voljeti svoju ženu čitav život, obvezao sam se kako ću se truditi u tome uspjeti, bez obzira na sve. Tada sam razmišljao na način kako ću ostaviti svoje opcije otvorene. U slučaju da moj brak nije funkcionirao ili da me Consuela nije učinila sretnim, htio sam se osigurati s rješenjem koje bi značilo izlaz iz te situacije... ili još gore, htio sam drugu opciju. No, u braku ne postoji plan B. Takav plan otvara vrata i sprječava me da se posve posvetim svojoj ženi i našem braku.

2. U braku se ne radi o mojoj sreći

Mnogo brakova ovdje pogriješi i to stalno možete čuti. Ja sam vjerovao u istu tvrdnju kada sam 2000. godine išao prema oltaru sa svojom ženom: Consuela će me učiniti sretnim. To je ono što žene trebaju činiti, i ako ona to ne čini onda ja trebam naći nekoga ili nešto što će me usrećiti. Istina je kako se u braku radi o mnogočemu više nego o sreći, a moja žena ne može nositi teret moje sreće. Sreća je subjektivna i relativna, i moja definicija sreće se mijenja, te nema nikakve šanse kako bi Consuela mogla obdržati sve moje zahtjeve. Brak se temelji na obostranoj ljubavi i poštivanju, te vrednovanju jedno drugoga putem naše vjernosti. Tu se ne radi o mojoj sreći.

3. Komunikacija je učinkovitija od tišine

Ja sam povučena osoba. Ujedno sam i muškarac. Meni je strano i neugodno razgovarati o mojim osjećajima. Kada me nešto uzruja ili kada mi smeta, ja želim biti u tišini i miru. Posve sam. Međutim, često takvi osjećaji postanu toliko zatumljeni da počnem tražiti nezdrave načine kako bih ispoljio svoju ljutnju, depresiju, seksualne želje i sve drugo. Ono što sam otkrio je da ne postoji osoba koja me voli, kojoj je stalo do mene, koja može doprijeti do mene onako kako to može moja žena Consuela. Mogu biti posve miran znajući da će ona sve moje nesigurnosti i svako emocionalno protivljenje razriješiti na najdelikatniji način. Stoga, ako me ona uzrujala, jedino ona to može i popraviti... pa zašto onda svoj problem ne bih podijelio s njom?

4. Kada njoj služim, ja dobivam

Svima onima koji se spremaju vjenčati ili onima koji su već vjenčani uvijek preporučujem knjigu “5 jezika ljubavi”. Ta knjiga je promijenila način na koji sam ja gledao na odnos s mojom ženom. U ljudskoj je naravi da pokušavamo voljeti druge onako kako bismo mi željeli biti voljeni – i onda kada to nije njihov jezik ljubavi, svi napori se čine besmislenima. Iako je služenje mojoj ženi nešto što ja trebam i moram činiti kako bih imao zdrav i sretan brak, otkrio sam zanimljiv fenomen – dok njoj služim, ja zapravo dobivam.

... nastavak na sljedećoj stranici ...

Nemojte me krivo razumjeti, mi trebamo služiti, ali ne radi onoga što ćemo zauzvrat dobiti. No, prilično je fora što dobivamo nešto natrag svaki put kad služimo svojim supružnicima. Otkrio sam kad njoj pomažem (praznim perilicu, primjerice), njezin spremnik ljubavi se puni do te mjere da ona želi činiti isto za mene. Totalna fora, zar ne?

5. Sukob nije znak disfunkcije

U bilo kojoj vezi – poslovnoj, obiteljskoj, prijateljskoj, i svakoj drugoj dolazi do sukoba. To je normalno i sasvim u redu. Iz nekog razloga, mnogi od nas brak stavljaju u drugačiju kategoriju. Ako se svađamo ili imamo sukob, odmah mislimo da nešto nije u redu s našim brakom i zaključujemo kako je naš brak na neki način nefunkcionalan ili loš. Dok tako razmišljamo o svom braku odmah pomišljamo na plan B, i tada prestanemo komunicirati i prestanemo služiti drugomu. No, sukob u braku je normalan. Mi izabiremo riješiti tu situaciju i upravo o tome će ovisiti koliko će zdrav ili oštećen naš brak biti. Shvatio sam da mi je pomoglo kad sam počeo na sukob gledati kao na nešto normalno; pomoglo mi je da brže oprostim i zatražim oprost, te da više radim na tome kako bi se sukob razriješio što je prije moguće.

Kao što već možete zaključiti po nazivu ovog teksta i po komentarima koje redovito primamo – Consuela i ja imamo prekrasan brak... ali tek sada. Bolji je nego ikada prije. Čak puno bolji nego na dan kad smo se vjenčali! Posebno sada kada znam ovih pet stvari o braku.

Timothy Parsons

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Srijeda:** Marijina Legija; **Subota:** čišćenje crkve; **Nedjelja:** „Martinci“ godine.

DOLAZAK DJECE NA SVETE MISE: djeca od prvog do osmog razreda trebaju dolaziti na Svete Mise nedjeljom i blagdanima. Iza svake Svete Mise bilježićemo djecu koja dolaze. Uvjet za primanje sakramenata Prve Svete Pričesti a tako i Krizme je da od prvog razreda svake nedjelje dolaze.

LISTOPADSKE POBOŽNOSTI: pola sata prije svake sv. mise je Listopadska pobožnost. Pozivamo sve župljane a napose vjeroučenike da dolaze na sv. krunicu.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Cik, Lugarićeva 28

Patriarka, Lugarićeva 21

Cvitković i Rerih, Novigradska 12

Kapić, Lj. Gaja 139